
Два роки після Майдану: 
українці підтримують демократію, але 

розчаровані невиправданими 
очікуваннями

Результати опитування IFES, проведеного у вересні 2015 
року в Україні
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• 1558 респондентів, що представляють доросле населення України, 
окрім Донбасу та Криму (особи, яким виповнилося 18 років).

Розмір вибірки:

• ±2.49% у межах довірчого інтервалу для довірчої вірогідності
даних 95%, за винятком Донбасу та Криму.

Похибка:

• Всі адміністративні одиниці  України. Робота велася пропорційно 
на основі демографічної  статистики 2014 року

Територія охоплення вибірки:

• 12 – 26 вересня 2015 року
Дати проведення польового 

дослідження:

• IFES було укладено угоду з виконавцем - Київським міжнародним 
інститутом соціології (КМІС) – на проведення польового 
опитування і обробку отриманих даних.

Виконавець:

• Фінансування опитування  було надано Агентством США з 
міжнародного розвитку (USAID).

Фінансування:

• Дані зважені за віком, регіоном і статтю, щоб привести вибірку у 
відповідність до параметрів цільової групи з метою забезпечення
її репрезентативності для дорослого населення України (осіб, яким
виповнилося 18 років), за винятком Донбасу та Криму.

Зваженість:

Методологічні аспекти
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И

I. Ставлення до поточної ситуації
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Напрямок руху України

20%20%

33%34%

14%
18%

11%

16%

8%8%

16%

26%

51%

56%
61%

45%42%

59%60%

65%

50%

71%74%

44%

21%

6%

Вірний напрямок Невірний напрямок

«Беручи до уваги загальну ситуацію в країні, як Ви гадаєте, Україна зараз  
рухаєтьтся у вірному напрямку чи в невірному напрямку?» 4



Найбільші проблеми, які стоять перед 
Україною  (тренд)

70%

38%

28% 25% 24%
21%

11% 9%

83%

58%

48%

33%

25%
30%

17%
11%

70%

56%
53%

42%

35%
30%

19%
14%

Вересень 2014 (n=1,613) Червень 2015 (n=1,560) Вересень  2015 (n=1,555)

“Якими є найбільш серйозні проблеми, які сьогодні стоять перед Україною як 
країною?”
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Досвід корупції

“Чи за останні 12 місяців Ви мали подібний досвід?” 

28%

7% 7%
5%

7%
5%

2%

32%

9% 8% 8% 6% 5% 4%

Квітень 2014 Вересень 2015

37%
40%

Квітень 2014 Вересень 
2015

Загальний відсоток 
респондентів, що мали 

будь-який подібний 
досвід упродовж 

останніх 12 місяців 
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II. Підтримка демократії
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Вибір на користь демократичної системи

49%
58%

65%

38%37%34%

21%
12%

13%

20%
18%25%

16%17%
11%

28%31%23%

15%13%11%14%14%18%

Вересень 2015Червень 2015Вересень 2014Жовтень 2013Липень 2011Вересень 2010

НЗ/НВ
Для мене не має значення, яку форму правління ми маємо  
У деяких ситуаціях недемократична форма правління може бути кращою
Демократія краща, ніж будь-яка інша форма правління

“Скажіть , яке з цих трьох тверджень найбільше відповідає Вашій власній 
думці?” 8



39%

46%

24%

41%

52%

33%

41%

48%

47%

39%

45%

30%

42%

23%

21%

15%

27%

21%

27%

24%

17%

18%

24%

19%

34%

21%

38%

34%

62%

32%

27%

41%

35%

36%

35%

37%

36%

36%

37%

Захід

Схід (за винятком Донбасу)

Південь

Центр

Північ і Київ

60+

45-59

30-44

18-29

Чол.

Жін.

Жовт. 2013

Вер. 2015

Демократичні права НЗ/НВ Економічний розвиток

Ставлення до важливості демократії

“Скажіть, будь ласка, з чим Ви більше згодні: ‘Прагнення економічного розвитку має бути пріоритетом
для України, навіть якщо це означає відмову від деяких демократичних прав’ або ‘Пріоритетом для 
України повинно бути забезпечення демократичних прав громадян, навіть якщо це означає, що економіка
розвивається повільно’
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Прихильність до демократії

33%
41%

29%
24%

38% 35%

Жовтень 2013 Вересень 2015

Мала прихильність до демократії

Змішані погляди/відстороненість від демократії

Велика прихильність до демократії
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Ступінь демократії в Україні

Україна за винятком Донбасу (n=1,558)

Повна демократія 2%

Демократія, але з незначними 
проблемами 

19%

Демократія, але зі значними 
проблемами 

43%

Зовсім не демократія 23%

НЗ/НВ 13%

“Наскільки Україна сьогодні є демократією?”

Північ і Київ

Південь

1%

18%

49%

20%

13% 3%

14%

42%
24%

17%

Схід (за винятком 
Донбасу)Центр

Захід

3%

27%

43%

18%

10%

2%

23%

44%

23%

8%

4%

15%

34%30%

18%
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III. Зовнішньополітична орієнтація
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Зовнішньополітична орієнтація України

“Як Ви думаєте, для України було би краще мати тісніші політичні та економічні
зв’язки з Європою чи з Росією?” 

33%
43%

52%
59%

49%

26%
17%

19%

16%

19%

29% 25%

14% 8%

8%

5%
5%

9%
9%

14%

7%
11%

6% 9% 10%

Вересень 2012 Жовтень 2013 Квітень 2014 Вересень 2014 Вересень 2015

Європа І Європа, і Росія Росія Ні Європа, ні Росія НЗ/НВ
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Зовнішньополітична орієнтація у 
регіональному розрізі

Схід (за винятком
Донбасу)

51%

13%8%

20%

8%

Центр

Північ і Київ

Південь

Захід

Як Ви думаєте, для України було би краще мати тісніші політичні та економічні
зв’язки з Європою чи з Росією?” 

48%

9%
4%

17%

23%

30%

24%14%

25%

7%

29%

34%

16%

10%
12%71%

13%

1%

8% 6%
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IV. Погляди на Майдан
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Найважливіші сподівання Майдану

“Яка з цих проблем, на вашу думку, була першою головною причиною виникнення 
2-го Майдану? Другою головною причиною? Третьою головною причиною?”

20%

34%

9% 12% 8% 4% 3% 3%

24%

12%

14% 10%
12%

11%
6% 3%

16% 8%

21% 17%
12%

6%

6%
3%

Зменшення 
рівня корупції в 

Україні

Потреба більшої 
інтеграції 
України з 
Європою

Обмеження 
впливу олігархів 

на політичний 
процес в Україні

Країна з 
ліберальними 
цінностями, де 

всі люди 
однаковою 

мірою захищені

Реформи судової 
системи та 

правоохоронних 
органів

Посилення 
демократії в 

Україні

Захист 
національної 
спадщини та 
національних 

інституцій

Забезпечення 
належного 

балансу 
повноважень 
президента і 
парламенту

Перша головна причина Друга головна причина Третя головна причина
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Ступінь вирішення важливих проблем після 
Майдану

“Щодо кожного з цих питань, які я називаю, скажіть мені, будь ласка, наскільки 
відбулися покращення з часу 2-го Майдану?”

1%

1%

2%

1%

5%

4%

5%

6%

7%

9%

12%

14%

20%

8%

9%

8%

5%

23%

10%

10%

11%

13%

17%

25%

21%

25%

26%

30%

30%

74%

69%

61%

67%

43%

50%

45%

35%

Обмеження впливу олігархів на політичні процеси в 
Україні

Рівність усіх українців

Реформи судової системи та правоохоронних органів

Боротьба з корупцією

Належний баланс повноважень президента і парламенту

Демократія в Україні

Економічна та політична інтеграція України з Європою

Захист національної культури України

Значне покращення Часткове покращення НЗ/НВ Незначне покращення Жодного покращення
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V. Погляди на лідерів та інституції
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Рівень довіри до політичних лідерів (за 
винятком Криму і Донбасу)
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36%

33%

39%

29%
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29%

40%

42%

27%

31%

54%

Петро Порошенко

Віталій Кличко

Юлія Тимошенко

Юрій Луценко

Андрій Парубій

Олег Ляшко

Наталія Яресько

Арсеній Яценюк

Степан Полторак

Арсен Аваков

Олександр Турчинов

Василь Грицак

Борис Ложкін

Сергій Льовочкін

Високий Достатній НЗ/НВ Невисокий Немає довіри взагалі

“Будь ласка, зазначте Ваш рівень довіри до кожного із названих політиків:” 
(n=1,558)
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Рівень довіри до політичних лідерів (тренд) (за 
винятком Криму і Донбасу)

“Будь ласка, зазначте Ваш рівень довіри до кожного із названих політиків»
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ПЕТРО ПОРОШЕНКО ВІТАЛІЙ КЛИЧКО ЮЛІЯ ТИМОШЕНКО ОЛЕГ ЛЯШКО АРСЕНІЙ ЯЦЕНЮК

Жовтень 2013 Вересень 2014 Грудень 2014 Червень 2015 Вересень 2015

Відсоток тих, що висловлюють «високий» або «достатній» ступінь довіри 
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Лідери та сподівання Майдану

“Скажіть, будь ласка, чи Ви погоджуєтеся чи не погоджуєтеся з наступними 
твердженнями:”

5%

13%

9%

31%

23%

21%

29%

41%

21%

29%

15%

15%

30%

21%

26%

9%

21%

28%

21%

3%

Хоча поступ досі є повільним, нинішні політичні 
лідери зможуть гарантувати впровадження 

необхідних реформ

Третій Майдан неминуче відбудеться, і прийдуть 
нові політичні лідери, щоб принести необхідні 

зміни в Україну

Нинішнє керівництво країни розуміє, які реформи 
необхідні для втілення сподівань Майдану

Єдиний спосіб,  у який можна досягнути цілей 
Майдану,  - це за допомогою нового покоління 

лідерів, не пов'язаних  з існуючим статус-кво

Повністю погоджуюся Частково погоджуюся НЗ/НВ

Частково не погоджуюся Зовсім не погоджуюся
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VI. Місцеві вибори
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Імовірність голосування на місцевих виборах

“Наскільки імовірно Ви будете голосувати на місцевих виборах 25 жовтня?”
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38%

27%

52%

37%

45%
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37%

42%

41%

41%

30%

32%

33%

24%

29%

28%

29%

29%

34%

30%

29%

30%
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6%

5%

4%

15%
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9%

7%

8%

7%

7%

6%

8%

6%

6%

9%

6%

8%

7%

9%

6%

8%

7%

6%

11%

18%

7%

6%

8%

7%

10%

10%

8%

9%

9%

Захід

Схід

Південь

Центр

Північ та Київ

60+

45-59

30-44

18-29

Жінки

Чоловіки

Всього

Дуже імовірно Більш імовірно НЗ/НВ

Малоімовірно Дуже малоімовірно Не голосуватиму
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Партійні уподобання (серед тих, хто, дуже 
імовірно, голосуватиме)

“Якби парламентські вибори відбувалися сьогодні, за яку партію Ви би 
голосували? ” (n=643)

Блок Солідарність -
УДАР; 13%

Батьківщина, 11%

Самопоміч, 8%

Радикальна партія, 
6%

Опозиційний блок; 
4%

Інші партії, 14%

Не визначилися; 
36%

Не голосуватимуть; 
1%

Відмовилися …
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Два роки після Майдану: 
українці підтримують демократію, але 

розчаровані невиправданими 
очікуваннями

Результати опитування IFES, проведеного у вересні 2015 
року в Україні
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